

К ЮБИЛЕЮ ЭДУАРДА АБДУЛХАЕВИЧА ГАЛЛЯМОВА



8 января 2022 года исполнилось 60 лет со дня рождения Эдуарда Абдулхаевича Галлямова – выдающегося российского хирурга, доктора медицинских наук, Заслуженного врача РФ, заведующего кафедрой общей хирургии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского Первого МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), Лауреата премии Правительства Российской Федерации.

В 1985 году Галлямов Эдуард Абдулхаевич окончил Башкирский ГМИ, и по 2000 г. работал сначала врачом-интерном, а затем врачом хирургом 1-го хирургического отделения ГКБ № 21 г. Уфы. В 1998 году Галлямов Э.А. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Диагностика и хирургическое лечение язвенной болезни 12-перстной кишки, осложненной хроническим холециститом» под руководством профессора В.Г.Сахаутдинова. В 2001 году Э.А. Галлямов принят на должность доцента кафедры факультетской хирургии №1 МГМСУ и руководителя хирургической службы МСЧ № 47.

В 2008 году профессор Галлямов Э.А. защитил докторскую диссертацию по теме «Проблема совершенствования и внедрения высоких технологий эндохирургических вмешательств в клиническую практику» на нашей кафедре. К этому времени он уже являлся экспертом в области лапароскопической хирургии, урологии и гинекологии, выполнял полный спектр эндохирургических операций, включая междисциплинарные, мультиорганные и реконструктивные. Стаж работы Галлямова Э.А. в качестве хирурга составляет более 30 лет, за этот период им лично прооперированы более 15 000 пациентов с различными заболеваниями органов брюшной полости и забрюшинного пространства.

Галлямов Э.А. в качестве оперирующего хирурга приглашается для проведения сложных и уникальных эндохирургических вмешательств в Федеральный научный центр трансплантологии и искусственных органов им. Академика В.И. Шумакова, МЦ Банка России, Главный военный клинический госпиталь им. Бурденко, Центральную клиническую больницу Управления делами Президента Российской Федерации, Городскую клиническую больницу № 1 им. Н.И. Пирогова, Центральную клиническую больницу РАН, Клинические больницы №№ 119,6,83 ФМБА России, ФГБУ ГНЦ им. А.И. Буназына ФМБЦ России, ГКБ № 52,31 и другие лечебные медицинские учреждения г. Москвы.

Впервые в России выполнил лапароскопическую гастрэктомию с расширенной лимфаденэктомией и эзофагоэнттероанастомозом полностью интракорпоральным швом, резекцию почки в условиях тепловой ишемии, мануально-ассистированную (гибридную) родственную донорскую нефрэктомии и гемигепатэктомию; лапароскопическую, мануально-ассистированную (гибридную) операцию при панкреонекрозе, лапароскопическую, мануально-ассистированную (гибридную) гастрэктомию и субтотальную резекцию при раке желудка, лапароскопическую позадилодную аденоэктомию.

Является автором 20 патентов и изобретений в области эндохирургии, 250 научных публикаций. Ведет учебно-педагогическую, лечебную и на-

учную работу. Проводит выездные мастер-классы, устанавливая высокие технологии эндохирургических вмешательств в клиническую практику лечебных учреждений России, Украины, Беларуси, Казахстана, Таджикистана, Грузии, Турции, Азербайджана. Является экспертом Европейской секции уротехнологий Европейской ассоциации эндоурологии, принимает участие в международных конгрессах, где представляет опыт российской эндохирургии. Им были проведены показательные операции в рамках международных конгрессов в Украине, Беларуси, Казахстане, Грузии, Турции, Азербайджане. При проведении практических курсов Галлямов Э.А. выполнил ряд показательных оперативных вмешательств экспертного уровня. Во время этих тренингов российские и зарубежные врачи, клинические ординаторы и студенты имели возможность пройти обучение у ведущих хирургов-экспертов России, Германии, Турции, Италии, Индии. За прошедшие 5 лет им было проведено более 100 мастер-классов в лечебных учреждениях России. Севастополь, Симферополь, Калининград, Тула, Калуга, Белгород, Воронеж, Орел, Курск, Астрахань, Краснодар, Ростов на Дону, Нижний Новгород, Пермь, Кемерово, Новосибирск, Новокузнецк, Нижневартовск, Ноябрьск, Якутск, Уфа, Екатеринбург, Омск, Томск, Санкт-Петербург, Махачкала, Дербент, Грозный, Назрань, Нальчик, Тольятти, Самара, Саратов, Казань, Хабаровск, Южно-Сахалинск, Владивосток-такова география проведенных мастер-классов. В этих городах хирурги освоили «из рук-в руки» большой спектр лапароскопических хирургических операций. Разработанный им метод обучения хирургов и подготовки хирургических бригад с быстрым введением новых высоко технологичных методов оперативных вмешательств показал свою эффективность.

Э.А. Галлямов активно внедряет и использует на практике новые и совершенствует применяемые методики диагностирования и лечения особо опасных хирургических заболеваний, позволяющие сократить уровень заболеваемости и смертности населения от указанных болезней, оказывать качественные и своевременные медицинские услуги на ранних стадиях заболевания, а также сократить время, необходимое для выздоровления и реабилитации пациентов.

За высокое профессиональное мастерство и личный вклад в проведение сложнейшей операции Галлямов Э.А. в 2009 году награжден почетной грамотой Министерства транспорта Российской Федерации, в 2010 году - нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», в 2010 и 2016 г.г. признан человеком года Федеральным научным центром трансплантологии и искусственных органов им. академика В.И. Шумакова. В 2011 году награжден почетной грамотой Мэра г. Москвы, удостоен Благодарности Думы г. Владивостока, Почетной грамоты Министерства транспорта Российской Федерации, в 2016 г. - благодарности ректора Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского за проведения мастер-класса «Передовой опыт лапароскопической хирургии в условиях многопрофильного стационара». За преданность своей профессии и своему делу в 2015 г. награжден медалью "За жертвенное служение" в честь святых Бориса и Глеба в знак общественного внимания к жертвенному служению народу России. В 2017 г. Галлямову Э.А. было присвоено почетное звание "Заслуженный врач Российской Федерации", в 2018 г. стал лауреатом Премии Правительства РФ в области науки и техники.

Галлямов Э.А. - член Российского общества хирургов, член Правления общества эндохирургов России, член Европейской ассоциации эндоскопической урологии, член Европейской ассоциации эндоскопической хирургии, член редакционного совета журнала «Московский хирургический журнал», главный редактор журнала «Хирургическая практика».

Вся хирургическая общественность России и Москвы поздравляет дорогого Друга, Соратника и Учителя с Юбилеем, и желает Эдуарду Абдулхаевичу, его семье и близким крепкого здоровья, творческого долголетия, хирургической удачи, благодарных пациентов и учеников, мирного неба и простого человеческого счастья!!! С Днем Рождений, дорогой Эдуард Абдулхаевич!!!

Председатель МОХ, профессор Луцевич О.Э.